

### Важнейшая обязанность комсомольцев

ВЛКСМ самый близкий дружелюбный товарищ коммуниста. Под его руководством комсомолец воспитывается в духе коммунизма, сплачивается с волею Советской власти. Поэтому, руководствуясь указаниями партии, комсомолец строит свой путь на основе заветной дисциплины в своих рядах. Соблюдение комсомольской дисциплины является первейшей обязанностью всех членов комсомола. Одной из самых элементарных и притом важнейших обязанностей комсомольца является своевременная оплата членских взносов.

В уставе ВЛКСМ говорится: «О членах и кандидатах комсомола в течение 3 месяцев после неуплаты членских взносов, ставится вопрос на обсуждение первичной организации о пребывании их в рядах комсомола».

Актуария уплата членских взносов первым показателем выской дисциплины в организации и, наоборот, распушенности в этом деле — показатель слабой дисциплинарности, слабой боеиспособности организации.

Элементом такой расхлябанности некоторых членов комсомола имеют место и в заводской организации. Вот факты: из 25-х комсомольских организаций завода только четыре имеют вежливость по уплате членских взносов за сентябрь месяц, тогда как они должны быть сданы 10 октября.

Секретарь комсомольского бюро нового яруса тов. Пузылов в течение 2-х месяцев не идет в комитет комсомола завода на уплату членских взносов. Однако, членские взносы им совсем не собираются, как Пузылов возмущает их для личного дела. Секретарь комитета сталелитейного цеха № 1 тов. Марковцов только разговаривает о необходимости уплаты членских взносов, но ничего для этого не делает. Комсомольцы этого цеха Тарасова, Кудасов, Курочкин больше 3-х месяцев не платят членские взносы и комсомольская организация не обращается к ним по поводу.

Еще хуже дело обстоит в комсомольской организации литейного цеха. Секретарь бюро и член комитета ВЛКСМ тов. Храмов бездельничает. Членские взносы в течение двух месяцев не собирает.

Комитет комсомола должен сделать из этого все необходимые выводы и заставить каждого комсомольского организатора по-деловому вникать за личными задолженности по членским взносам.

### Предоктябрьское соревнование металлургов Кто завоевал перенство

#### РАБОТА ЦЕХОВ ЗАВОДА ЗА 28 ОКТЯБРЯ

Мартовский цех № 1	—101,2 процента
Средний цех	—135,9 процента
Трубкопрядильный цех № 2	—106,5 процента
Отливочный цех	—127,5 процента

#### СОРЕВНОВАНИЕ СТАЛЕВАРОВ

Мартовский цех № 1. Сталевар тов. Казанов	программу выполнил на 120,2 проц., сталевар Шихов — на 126,9 проц., сталевар Пяткин — на 116,9 проц.
Мартовский цех № 2. Сталевар тов. Семин	задание выполнил на 134,6 проц., сталевар Авартинов — на 127,5 проц., сталевар Дувиков — на 109,3 проц.

#### СОРЕВНОВАНИЕ ПРОКАТЧИКОВ

Листопрядильный цех. Бригады тов. Бугеева	задание выполнила на 149,6 проц., бригада Захарова — на 137,4 проц., бригада Ворожанина — на 105 проц.
Трубкопрядильный цех № 1. Бригада сварщика Фильмонова	задание выполнила на 134,9 проц., бригада Игншина — на 131,4 проц., бригада Большакова — на 121,3 проц.
Трубкопрядильный цех № 2. Бригада сварщика Шарова	задание выполнила на 124,5 проц., бригада Узанова — на 114 проц., бригада Сарфанова — на 108 проц.
Виллопрядильный цех. Шафировщик Барinov	задание выполнил на 168,8 проц., калышки Бородачев — на 121,1 проц., раскопчик Петров — на 124,5 проц.
Металлопрядильный цех. Бригада тов. Фелорова	задание выполнила на 149,6 проц., бригада Бывлова — на 148,6 проц., бригада Талызина — на 125,9 проц.

### ВЫДЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ В СОРЕВНОВАНИИ

Предоктябрьские дни для всех бригад отмечаются большим производственным подъемом. Техническая норма за 22 октября почти вышита на 145 процентов. Такие же стахановские показатели мы видим и в последующие дни.

В чем секрет успеха всех бригад? В хорошей дисциплине, в слаженной работе. По своей сути у нас не бывает простоя. И со своей стороны регулируя режим тех, хорошо выполняем его, перед началом работы, это дает возможность не проводить запорки в середине смены, сэкономит 20—30 минут рабочего времени.

Мы призываем все силы к тому, чтобы в соревновании с бригадой тов. Дроздова выйти победителями и удержать Красное знамя, врученное нашей бригаде за стахановские показатели в сентябре.

И. Фильмонов  
Бригадир сварщиков цеха № 1,  
трубопрядильного цеха № 1.

### Растет производительность труда

Взаимонысь в предоктябрьские дни в цехе сталелитейного цеха № 1 тов. Марковцов только разговаривает о необходимости уплаты членских взносов, но ничего для этого не делает. Комсомольцы этого цеха Тарасова, Кудасов, Курочкин больше 3-х месяцев не платят членские взносы и комсомольская организация не обращается к ним по поводу.

### Дружный коллектив

На 10-значную производственную программу был переведен заводской цех. Борнов. Он халатно относился к работе, не всегда выполнял требования бригадара. Присутствующие указали на ошибки Борнова и потребовали от него лучшей работы, добросовестного выполнения обязанностей — его обязанности.

В данное время тов. Борнов и другие, ему подобие, стали работать намного лучше. Присутствие бригадара Борнова мобилизовало коллектив на выполнение обязательств, взявших в предоктябрьском социалистическом соревновании. 22 октября задание вышито на 147 процентов, 23 октября — на 137 процентов.

М. Кокорев.

В. Латвийской ССР  
В г. Риге открылся дом партийного просвещения при Центральном Комитете Коммунистической партии Латвии.



Выдача книг в библиотеке дома партийного просвещения.

Фото Ф. Кислова. Фото ТАСС.

### Все на заготовку и вывозку шланта!

Поступили распоряжения для строительства дороги Горький — Муром — Кузбасс.

Двадцать километров дорог в основном готово. Осталось выложить еще два километра и на двух километрах сделать насыпь второго вала. Колхозы с молодежниками и энтузиастами строятся заочередной работы в XIII годовщину Октябрьской социалистической революции. На строительстве занято сейчас 983 колхозника и 303 доп.дети.

Высокие темпы работы сдерживает недостаток шланта. Колхозники простаивают десятки часов драгоценного времени. Шланг, сейчас, решает успех всего дела. Работавшие заводы не могут оставаться в стороне от этого дела. Мы обязаны

оснащать колхозы необходимыми социалистической помощью.

До сентября ноября осталось 8 дней, в течение этого времени на трассу ежедневно должно поступать 400 кубометров шланта.

Сейчас надо мобилизовать все силы на заготовку и вывозку шланта. Секретари партбюро, председатели комкомхозов должны провести широкую разъяснительную работу среди работников о необходимости принять широкое участие в заготовке шланта, показать в этом личный пример. Застрельщиками в этом почетном деле должны быть комсомольские заводы.

Давайте, товарищи, в течение оставшихся дней приложим максимум усилий, чтобы активнейшим образом в октябре окончили строительство дороги.

### Сила агитации

Партийная организация трубопрядильного цеха № 1 повседневно уделяет большое внимание вопросу массово-воспитательной работы среди коллектива.

На всех больших и малых участках цеха наши агитаторы проводят боевую работу, руководят коллективом в принятии решения партии и правительства, распевают о последних международных событиях. С июля по октябрь на участках проведено 260 бесед и встреч.

Агитаторы тт. Назаров, Герасимов и другие, хорошо готовясь к беседам, умеют заинтересовать слушателей, мобилизовать их на выполнение важнейших производственных заданий.

Особенно много агитаторы поработали по разъяснению Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Результатом этой работы являются: Тетеря в нашем цехе является первым и ослепшим, решил повысить производительность

Агитаторы нашего цеха помогают отстающим работникам осваивать стахановские методы работы. Приведем такой пример: агрономы тт. Горелова и Соловьева долгое время не выполняли производственного задания. И в мастер тов. Потолов выслал их на отдых отставив эти работницы, помогли им правильно организовать труд. В настоящее время они выполняют производственное задание на 120—130 процентов.

Сила коммунистической агитации — огромна. Агитаторы стали своими указателями людям в цехе. Их беседами приносят огромную пользу производству.

С. Фролов.  
Зам. секретаря партбюро трубопрядильного цеха № 1.

## Англо-германская война

Днем и вечером 27 октября германские самолеты бомбардировали аэродромы вокруг Лондона и на шотландском побережье. В ночь на 28 октября крупное соединение германской авиации атаковало Лондон, Дувр, Бирмингем и Ковентри.

По словам американских корреспондентов, бомбардировка Лондона 27 октября была одной из самых жестоких за последние несколько дней. Однако английская пехота не разрезает сообщать подробности о разрушениях.

Как передает германское информационное бюро, английские самолеты бомбили Британские верфи 25 октября бомбардировка с германского разведывательного самолета, был замечен 27 октября германским разведчиком в 30 километрах от прежнего места. Поход продолжал го-

реть. Погибли авианосцы истребительный паролот в близлежащую гавань не увенчался успехом. Германской подводной лодке удалось рано утром 28 октября уничтожить его уничтожить. Погибший паролот занимал десятое место по величине в мире, второе место в английском торговом флоте.

Бомбардировкам английской авиации совершил в ночь на 28 октября налет на железно-дорожные пути в Западной Германии, не достигшие итальянских войск в Центральной и Северной Германии, а также на два порта, где концентрируются немецкие танки. События на море ограничатся усилением налет английской авиации на портовые базисы и Пельне (германский протекторат в Чехии и Моравии).

(ТАСС)



Новая гоночная машина «Г-13», производства Горьковского автозавода имени Молотова (конструктор Е. В. Агатов). На предварительных испытаниях эта машина достигала скорости 150 км. в час.

Фото П. Вознесенского.

Фото ТАСС

## ПЕСНЯ О СЕСТРЕ

Помню день последнего приезда,  
Сам билдыр у якого костра,  
Ричку мне тогда  
забылшова  
Славяна воинская сестра.

Телотой и лоской  
окрутила,  
Подняла реснички яных  
зала,  
Мне о доме что-то  
поволяла,  
Чтобы боль немного  
усласла.

Не забыть мне тихий и  
короветный,  
После боя выденный  
припада,  
Девчичку в шимели и  
платочке,  
Тучку ты ястребу называла.  
Стало сердцу расостно,  
не серно,  
Этой темной ночью у огня  
Показалась мне она  
ястребу.  
А сестер ведь нету у меня.

Е. Дьячкова.

## Присвоение звания Героя Социалистического Труда

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 октября с. г. за выдающиеся достижения в области создания новых типов вооружения, выполняющих оборонную мость Советского Союза, присвоено звание Героя Социалистического Труда за организаторскую деятельность и золотой медаль «Сери и водот» заводчанам Теркинского завода по выполнению техзадания, а техническому отделу завода также Почетный знак в ознаменование отличных достижений этой техникой.

Ф. Лобанов.

Мастер ОТК чутовального шка

Товару Ф. В., Полнарповичу Н. Н., Шиталову Б. Г., Гробицу В. Г., Янову А. С., Макушину А. А., Кимову В. Я., Иванову П. П., Кружачинову М. Я.

широко раскрылась для детей беломы. Дворы и особини капиталистов и помещиков превратились в рабочие клубы, дворы культуры, в дома для школьников и инвониров, в самотаны и дома отдыха для трудящихся.

В Латвии в народные университеты записались свыше 14 тысяч человек, главным образом рабочие молодые в возрасте от 21 до 30 лет.

В Киншине при участии гуманизма бойе неградушны и в армейской, национальной театры, в театры также три национальных театры: польский, русский и армейский.

В новых республиках и областях благоустроятся города и села, соорудятся новые общенациональные здания и дома для работников культуры и дачные строения. И т. в. в Вильнюсе строится автострада, которая соединится с существующей авто-страдой Москва—Минск и таким образом свяжет центры Литвы, Польши, Латвии и Польши со столицей СССР.

Н. Шаров.

Ответственный редактор  
П. ПИКАРТОВ.

## Военные действия между Грецией и Италией

По сообщением американской и английской печати, 28 октября в два часа утра в районе южного берега итальянских possessions в Афинах (столица Греции) вступил греческий правительственный флот, с целью осуществления этой задачи в 5 часов утра Италия потребовала передачи ей части греческой территории.

Ультиматум была отвергнут и греческий премьер-министр заявил итальянскому посланнику, что Греция не признает этот ультиматум как обременение войны.

Греческое правительство обратилось к Англии с призывом о вытеснении итальянских войск.

В четыре часа утра, после того как итальянские войска перешли греческую границу у Далики, между Грецией и Италией начались военные действия. Греческие

географические агентства передают, что в 5 часов 30 минут итальянские самолеты вторглись на греко-албанскую границу.

Итальянские самолеты попытались высадить свои войска на острове Корфу (в Ионическом море). Обозначение этого острова призошло бы между итальянскими и греческими военными кораблями.

В 9 часов зенитные батареи Афины открыли огонь по самолетам, появившимся над столицей Греции.

Премьер-министр Греции Метаксас обратился к народу с речью и борьбой. Решением правительства Афины объявлено открытым городом.

Греческие газеты опубликовали приказ о всеобщей мобилизации.

(ТАСС)

## ОБРАЩЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА К ПЕТЗУ

Английская газета «Сандей диспенч» излагает содержание обращения Рузвельта к главе французского правительства Петзу. Рузвельт в своем обращении предупреждает Петзу, что США не ожидают никакой помощи Фран-

ции, если посланная будет сотрудничать с Германией. Президент США выразил твердую надежду, что Франция не вступит в войну против Англии и не ожидает Германию военной помощи.

(ТАСС)

## ВСТРЕЧА ГИТЛЕРА И МУССОЛИНИ ВО ФЛОРЕНЦИИ

Утром 28 октября Гитлер в сопровождении Риббентропа прибыл во Флоренцию (Италия). Как сообщает агентство «Стеция», в

11 часов 15 минут состоялось совещание Муссолини с Гитлером.

(ТАСС)

## Назначена Лавала министром иностранных дел

Агентство Гавзе сообщает, что заместителю председателя совета

министров Франции Лавала назначили министром иностранных дел.

(ТАСС)

## В НОВЫХ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИКАХ

Двадцать третий год существования советской власти ознаменовался великими историческими событиями: смена власти, переход во взрослую жизнь 10 миллионов человек, в вместе с воссоединением в прошлом году западных областей Украины и Белоруссии — на 25 миллионов новых граждан СССР.

Капиталистическую муть предсказывали слухи потеснятся. Замысел Советов реет над Литвой, Латвией и Эстонией, над Бессаравией и Северной Буковиной, над Кавказским перешейком. Восток 11 республик СССР объединит сейчас в единой социалистической республик.

Новые миллионы советские граждане впервые производят впечатление радости и счастья — это рождения первого в мире социалистического государства. Они отговаривают к этому правды, а большой радостью и огромными творческими полетом.

Особенно яркий поляр южной империалистической войны об-

шился на ред малых стран и народов, один из которых оказался в их независимости и обрел народную высшейшей ступени и бедствия.

Еще несколько месяцев назад восточная Литва, Латвия, Эстония, Бессарабия и Северная Буковина стали под знаменем Сталинской Конституции. Но за это короткое время в Латвии, Литве, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковине стали под знаменем Сталинской Конституции. Но за это короткое время в Латвии, Литве, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковине стали под знаменем Сталинской Конституции. Но за это короткое время в Латвии, Литве, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковине стали под знаменем Сталинской Конституции.

Повышена заработная плата рабочих и служащих. В Латвии, например, рабочая зарплата и министерской заработной платы повышена на 15—20 процентов, рабочих, служащих и вооруженной — на

35 процентов, дорожно-автотранспортной и текстильной — на 20—30 процентов, коженно-обувной — на 20—25 процентов и т. д.

Рабочие фабрик и заводов новых советских республик уже выдают, что такое стахановский труд. На фабриках в городах Рига, Таллин, Каунас, Кипленда, Вильнюс, Черновцы растет производство продукции. В Латвии выдана новая трудовая дисциплина.

На предприятиях Литвы производительность труда повысилась в среднем на 10—15 процентов, а в текстильной промышленности — на 20—25 процентов.

Женщинам получены равные права с мужчинами, доступ к тем профессиям, куда ранее их раньше не пускали. Коммунально-бытовой институт Ирины Самойловой возит также поезда на участках Кишинев—Бендеры, 9 октября она первая в Бессарабии женщина, которая тяжелый поезд весом в 1.300 тонн везет весом в 750 тонн.

Эстония появилась первые колхозы. Впервые в истории новой трудовой жизни подполковник дрововод Иван Навский, Нарвского колхоза имени Дзержинского, вывел стадо колхозом «Красная Нива».

Двери школ и университетов